



UNA FECHA HISTORICA

En Cataluña se han hecho 110.438 prisioneros a los rojos

El Obispo de Teruel fué asesinado cerca de la frontera

FRANCO expresa por ello su condolencia

Burgos, 24.—El resumen de los prisioneros presentados y evacuados por el Ejército Nacional, desde el 24 de diciembre hasta el 16 de febrero, es el siguiente:

Evacuados: 94.950.

Pendientes de evacuación: 4.913.

En Manresa: 1.045.

En Puigcerdá: 180.

Heridos evacuados: 1.200.

En hospitales: 7.250.

Guardias de Asalto pendientes de ser entregados: 500.

Total: 110.438.

EL OBISPO DE TERUEL, JUNTO CON OTRAS 42 PERSONAS ES ASESINADO POR LOS ROJOS

Burgos, 24.—Cerca de la frontera francesa y en territorio español han sido encontrados los cadáveres de cuarenta y tres personas españolas, bárbaramente asesinadas por la horda en su huida.

Entre las víctimas figuran el Obispo de Teruel, varios sacerdotes y el teniente coronel Rey D'Harcoup.—Faro.

De esta naturaleza son las gestas heroicas a que nos han acostumbrado los rojos durante la contienda que actualmente toca a su fin.

Con estos hechos han pretendido contrarrestar las conductas heroicas de los defensores del Alcázar de Toledo, de Oviedo, de Belchite, de Teruel.

No han merecido el respeto de esas fieras ni la vida patriótica y ejemplar de un prelado cristiano, amante de su religión y de su Patria, ni la de los humildes que sobrellevaban dignamente un cautiverio monstruoso.

¿Qué dirá ante este horrendo crimen la opinión mundial, proclama a dejarse influenciar por las democracias que propugnan y hasta pretenden exigir de nosotros trato humanitario para los vencidos?

¿Cómo podrían justificar sus farsas y ficción el santón Ossorio y el tráfuga Trujillo, que pretenden demostrar al mundo que en la España roja se respetaba el

La cuestión de la ciudad libre de Dancing

Dancing, 24.—Se comunica oficialmente que el Gobierno de Dancing ha llamado ayer la atención, verbalmente, al Gobierno polaco, y en el día de hoy una nota ha sido entregada al representante diplomático polaco acerca de la funesta influencia ejercida en las relaciones entre Polonia y Dancing por una resolución antialemana hecha por numerosos diarios polacos.

En esta resolución los estudiantes polacos piden especialmente la unión pura y simple de la ciudad libre a Polonia.

Se sabe que los estudiantes alemanes de Dancing han hecho manifestaciones en el día de hoy contra la resolución de los estudiantes polacos y contra las manifestaciones antialemanas en el Semj de Varsovia.

Los estudiantes polacos han sido invitados a abandonar las clases, habiendo éstos accedido a ello sin oponer resistencia.

No se ha registrado incidente alguno.—D. N. B.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

En aquel día solemne se manifestó la coincidencia de los patriotas y los revolucionarios, y dentro de pocos días, lo mismo que en los años pasados, volverá Valladolid a conmemorar con unción y recuerdo la importancia de aquella fecha y a fijar los propósitos y el significado de aquel derrotero que entonces en común emprendimos.

culto católico y la vida en sus ministros?

¿A qué sentimiento sincero puede responder la decisión de Negri de enviar a la Secretaría de Estado del Vaticano un telegrama de pésame por el fallecimiento del Santo Padre?

Todo esto evidencia una vez más lo que significa nuestra guerra y lo que combate la espada de nuestro invicto Caudillo. Que el mundo entero se dé cuenta de lo que ha pasado en España, y que los Gobiernos que todavía no nos han reconocido la beligerancia sepan a qué atenerse, que no sean remisos y vean de qué lado está en España el orden y la justicia.

EL GENERALISIMO EXPRESA SU SENTIMIENTO POR EL ASESINATO DEL OBISPO DE TERUEL, COMETIDO POR LAS HORDAS ROJAS

Burgos, 24.—S. E. el Jefe del Estado, tan pronto como tuvo noticias del bárbaro crimen perpetrado por los rojos en su huida en la persona del señor Obispo de Teruel y de otras dignidades eclesiásticas, ha enviado su testimonio de sentimiento al Nuncio de Su Santidad, y ha encargado al embajador de España cerca de la Santa Sede que a su vez haga llegar idéntico pésame al Sacro Colegio cardenalicio.—Faro.

UN BARCO LLEGA A ORAN CON ROJOS ESPAÑOLES

Orán, 24.—Un barco inglés, que anoche radió un mensaje pidiendo auxilio, ha llegado en las primeras horas de la mañana de hoy a Orán, llevando a bordo cincuenta refugiados españoles procedentes de Alicante.

UN ROJO ESPAÑOL HIERE A UN INGENIERO DEL METROPOLITANO DE PARIS

París, 24.—El periódico "Le Matin" comunica que un bolchevique español ha herido gravemente a un ingeniero de la compañía parisina del Metropolitano.

El español había pedido un empleo, siendo desestimada su demanda por el motivo de que son demasiados los extranjeros empleados en los servicios del Metropolitano.—D. N. B.

El fracaso de la política belicista de Roosevelt

La Cámara rechaza la proposición de un crédito de cinco millones de dólares para fortificar la isla de Guam

Washington, 24.—El voto por el cual el Congreso, a pesar de los esfuerzos de los más fieles partidarios del presidente Roosevelt, rechazó la concesión del crédito de cinco millones de dólares destinados a fortificar la isla de Guam, que es juzgada por la mayoría de la Asamblea como una provocación hacia el Japón y más aún, considerando que los técnicos navales no han juzgado necesaria esta fortificación, ha causado viva impresión en los Estados Unidos.

Varios periódicos dicen que la votación refleja los sentimientos de la mayoría del pueblo americano, favorable al rearme para la defensa del país, pero contrario a las actitudes belicistas de Roosevelt, que ponen en peligro la paz de los Estados Unidos.

Los observadores extranjeros dicen que el belicismo y agresividad del presidente Roosevelt, denunciados varias veces desde hace mucho tiempo por los países totalitarios, encuentran en este episodio una confirmación sensacional, y observan además que este fracaso constituye una seria advertencia dada a Roosevelt por su propio país.—Stéfani.

HA TERMINADO PARA LOS ESTADOS UNIDOS LA ERA DE PROSPERIDAD

Buenos Aires, 24.—La noticia de que los Estados Unidos favorecerán la emigración de sus obreros sin trabajo hacia el Brasil, ha producido en Argentina gran impresión, pues es la primera vez en la historia americana que una República del Continente estudia oficialmente la forma de emigrar a sus compatriotas a otros países.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

Con esta iniciativa los Estados Unidos han demostrado que la era de la prosperidad ha terminado para ellos también y que la política de la "puerta cerrada" ha fracasado, provocando la disminución de la riqueza y creando el problema social.

de diez millones de hombres sin trabajo.—Stéfani.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

Washington, 24.—El secretario de Estados Unidos, Mr. Hull, ha informado a Ginebra que el Gobierno de los Estados Unidos continuará cooperando con la Sociedad de Naciones solamente en la parte técnica y apolítica.—Stéfani.

Washington, 24.—La Cámara aprobó por 368 votos contra cuatro el proyecto de construcción de bases navales por un gasto total de 48 millones de dólares, pero rechazó, a pesar de las llamadas hechas por el jefe de la mayoría, la proposición de un crédito de cinco millones de dólares para fortificación de la isla Guam, por 205 votos contra 108.—Stéfani.

Envío de trigo de Alemania a Cataluña

Berlin, 24.—Dentro del cuadro de la labor alemana de socorro a la población catalana liberada, el vapor "Trapado" tomó hoy en, Hamburgo cuatrocientos mil kilos de harina de trigo.

El vapor llegará a Barcelona el 9 de marzo. Su cargamento será distribuido por mediación de "Auxilio Social" de Falange.

Durante la próxima semana saldrán otros varios envíos.—D. N. B.

CALMA EN LOS FRENTES

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy. Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

TRABAJADOR:

El impreso de declaración de familia para el régimen nacional de subsidios familiares debes llenarlo inmediatamente. Con él tu derecho al subsidio será reconocido

NOTA GRAFICA



Una sección de tanques nacionales que desfiló en Barcelona ante el Generalísimo

Una BANDERA PALENTINA fué la primera en llegar a la frontera francesa UNAS DECLARACIONES DE SU JEFE

(Por teléfono. De nuestro corresponsal)

Palencia, 24.—De paso se ha tenido unas horas en nuestra ciudad el joven y bizarro jefe de la Primera Bandera palentina de Falange. De él hemos conseguido una referencia para LIBERTAD de algunos hechos de armas de la Bandera, la cual ha sido recientemente condecorada con la Medalla Militar como premio a sus heroicas.

He aquí lo que dice contestando a unas preguntas nuestras:

—En un principio, cuando la Bandera fué fundada por el nunca bien llorado heroico y pundonoroso camarada comandante Ramírez, ésta se componía exclusivamente de palentinos, pero por su arrojado indomitable y valor sin límites se cubrieron de gloria los mejores y hoy, al lado de aquel inolvidable jefe, hacen la guardia eterna. La Bandera se ha ido nutriendo de elementos de otras provincias: navarros, aragoneses, gallegos, etc., etc., que al lado de los palentinos veteranos, de la verdadera solera falangista, de los que ya sabían de sacrificios y abnegaciones, porque habían tenido que afrontar

diversas luchas, se fueron formando a nuestro estilo.

—¿...?

—Los mandos son en su inmensa mayoría de Palencia, especialmente los suboficiales, pero son aquellos falangistas que, predestinados por Dios, verán el final de la guerra que un día, 19 de julio, comenzaron en su misma provincia.

—¿...?

—Hombre, claro. La guerra ya no tiene color; es decir, como afirman, y no se equivocan al hacer lo así, aquellos camaradas de la Bandera, no la ha tenido nunca, porque nuestro dominio ha sido siempre absoluto.

—¿...?

—Las peores batallas que esta Bandera ha sostenido fueron en Briçca, donde, como sabes, fuimos sorprendidos a poco de llegar, pues todo para nosotros era desconocido. Llegamos por la noche y al amanecer contraatacamos los rojos en grandes núcleos, pero ni así conseguimos que la Primera Bandera palentina de Falange retrocediese; allí hubiéramos muerto todos antes de dar un paso atrás.

—¿...?

—Satisfacciones hemos experimentado muchas, pero ninguna como la del día que pisamos la frontera francesa. Aquel día era un delirio, creía que íbamos a volvernos locos todos. Claro que verdad es que fuimos los primeros soldados de Franco que pisamos el territorio francés.

—¿...?

—Entusiasmo es poco, cequera es la que siento por estos muchachos. Verdad es que también ellos se han hecho merecedores a mi cariño y admiración que, desde luego, siento por todos. Si no fuese así, ¿tú crees que yo, jefe del Arma de Caballería, no iba a estar con los jinetes? Pero con estos muchachos empecé y hasta el fin, fuere cual fuere, con ellos estaré en cuerpo y alma.

—Después de habernos de otras muchas cosas, brazo en alto nos despedimos, a la vez que nos dice: "No olvides que soy un soldado más de

aquella Bandera y mi nombre ha de ser anónimo, como el del resto de los demás camaradas.

SERVICIO AEREO DE BARCELONA A VITORIA

Vitoria, 24.—A partir del próximo lunes quedará inaugurada la línea aérea de Vitoria a Barcelona, saliendo dos aviones de la capital alavesa a las 12,15 del día, para llegar a Barcelona a las 14,40 y a Palma de Mallorca a las 16.

OBSEQUIO A LA VIUDA DEL GLORIOSO GENERAL MOLA

Pamplona, 24.—Hoy ha estado en Pamplona una Comisión del pueblo de Alcocero de Mola, para viistar y traer un obsequio a la viuda del glorioso general Mola.

Esta agradeció la visita y tuvo frases de elogio para los vecinos de Alcocero, lugar donde encontró la muerte el llorado general.

La Comisión estaba compuesta por el párroco, el alcalde y el juez municipal. Esta Comisión visitó también a las autoridades.

Setenta aviones chinos perdidos ayer

Cincuenta fueron derribados por los japoneses

Tokio, 24.—Según las últimas noticias, se sabe que las fuerzas aéreas niponas han obtenido hoy una grandiosa victoria aérea, en la que la aviación nipona ha derribado cincuenta aviones chinos, pérdidas a las que hay que añadir la de veinte aviones que se estrellaron en el suelo. La gran batalla se dió por encima de la localidad de Lang-Tchen. (CSA).

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses

Un grupo de milicianos en el campo de concentración de Argelís, vigilado de cerca por los senegaleses



Un puesto de guardia en la Concesión internacional de Shanghai.

AYER

Aumentó el frío, ya considerable de los días anteriores, y en algunos momentos llegó a granizar, si bien muy escasamente.

Celebraron su sesión semanal la Corporación municipal, y la Diputación Provincial, apróptándose en ambas sesiones asuntos de interés para nuestra ciudad y provincia.

Fuero estremo en dos cines, que hicieron las delicias de los abundantisimos aficionados a este arte que tiene nuestra ciudad.

Y por último consignaremos que se produjeron algunos sucesos callejeros.

CARTELERA

CALDERÓN.—Cine. Hoy, a las 7 y 10,30, «Soldado profesional».

LOPE DE VEGA.—Compañía L. rica de Eladio Cuevas. Hoy, a las 7 y 10,30, «La bengala».

ZORRILLA.—Hoy, tarde continúa, de 3,15 a 6,45, 7,15 y 10,30, «Contrabando».

COCA.—Hoy, a las 7 y 10,30, «El agente secreto».

ROXY.—Hoy, de 4 a 9 y a las 10,30, «El barbero de Sevilla».

HISPANIA.—Hoy, a las 5,30, 7,30 y 10,30, Noticiero Ufa y «Diego Corrientes».

PRADERA.—Hoy, a las 7 y a las 10,30, «Siete bofetadas».

LAFUENTE.—Hoy, a las 7,15 y a las 10,30, «Miguel Strogoff o el correo del Zar».

SERVICIO FARMACEUTICO NOCTURNO

En la semana presente estarán abiertas al público, durante la noche, las siguientes farmacias:

Don Eustaquio Ortiz, Angustias, núm. 36.

Don Cándido Enciso, Duque de la Victoria, 26.

Doña Rosario Alvarez, Cánovas del Castillo, 35.

Don Daniel Pinedo, Plaza de San Juan.

De quintas

Se pone en conocimiento de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1941 que a continuación se expresan, o en su defecto a un familiar de los mismos, la obligación que tienen de presentarse en el Negociado de Quintas de la Secretaría General de este Ayuntamiento.

Francisco Gago Galindo, Vicente Gallego Ortega, Vicente Emilio García González, Aurelio García Martín, Antonio García Muñoz, Teófilo García Ramos, Víctor García Trias, Carlos de Garduqui Castro, Eduardo Manuel Gil Velasco, Germán Girón Martínez, Félix Gómez Camilloni, Luis Gómez Campesino, Ricardo Gómez Usatorre, Paulino González Alonso, Carme o González Antón, Amando González Caballero, Segundo González del Campo, Santiago González Cubillo, Eugenio González Hernández, Eluterio González Izquierdo, Jesús González Sánchez, Julio Gutiérrez López, Vicente Hernando Balsero, Cesáreo Herrero Muñoz, Hipólito Herrerozuelo Marcos, Juan Ramón Hidalgo Rodríguez, Antolín Huelmo Calderón, Esteban Iscar Hilarion, Manuel Jiménez Jiménez, Francisco Lázaro Rodríguez, Enrique López Anonzo, Jesús López Alvarez, Carlos Enrique López Gómez, Mariano López Ortega, José Luis López de la Pezuela, Jesús López Vega y Paulino Llamas Pérez.

Valladolid, 24 de febrero de 1939. III Año Triunfal.

Restaurant MIGUEL SAGREDO

AVENIDA GENERAL FRANCO, 21

SUBSIDIO al Combatiente

Con motivo de ser festivo el próximo día 4 de marzo, los pagos correspondientes al subsidio del combatiente quedan modificados en la siguiente forma:

Día 1, del 1 al \$14.
Día 2, del \$17 al 1.729.
Día 3, del 1.730 al 2.502.
Día 6, del 2.503 al 2.995.
Día 7, del 2.996 al 3.392.
Las horas de pago serán de tres y media a seis de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

Valladolid, 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El jefe local, Emilio Avila.

Toma posesión el delegado sindical provincial

El camarada Luis Cértés se posesionó ayer de la Delegación Sindical Provincial.

Asistió al acto el inspector general de Trabajo, camarada Rafael Cabestay, que fué quien le dio posesión.

Desearnos al nuevo delegado sindical muchos aciertos en su cargo.

LETRAS DE LUTO

El domingo día 26 se cumple el primer aniversario de la muerte de nuestro camarada José Ortega Marguenda, viejo falangista de Valladolid, que después de una vida dedicada a su Patria falleció a consecuencia de las heridas recibidas en el frente.

Al estallar el Movimiento intervinó en la pacificación de diversos pueblos de la provincia. Más tarde formó en las Centurias que conquistaron el Alto del León. En los combates de Cueva Valien, le fué herido en el vientre e incorporado después de su curación a la primera Bandera de Castilla fué gravemente herido por una ráfaga de ametralladora en la ocupación de Boadilla del Monte, heridas que más tarde le causaron la muerte.

Por tan sensible pérdida LLBERTAD renueva su sentimiento a sus desconsolados padres don Justino y doña María, hermanos y demás familia.

Pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del héroe finado.

B.C.S. Escuela Automovilista

Autorizada por el Ministerio de Industria. Enseñanza rápida conducir varios coches.

San Quirce, 8 - VALLADOLID

Junta recaudadora del "Día del Plato Unico" y "Día sin Postre"

REQUERIMIENTO. Los señores a continuación relacionados satisfarán sus descuentos del «Plato Unico» y «Día sin Postre» en el Gobierno civil, sección de Beneficencia, dentro del improrrogable plazo de cinco días, en la inteligencia que transcurrido el mismo serán impuestas las debidas sanciones a aquellos que no lo hubieran realizado:

Gregorio López, Pérez Galdós, 4; Alejandro Bajón, Catorce Metros; Julián Martín, Veinte Metros; 20; Isidro Aguado, Industrias; Antonio Navarro, Industrias; 14; Antonio Gómez, Industrias; 24; Bonifacio Sigüenza, Industrias; 30; Carlos Olmedo, Industrias; 26; Josefa Naval, Industrias; 22; Gabriel Domínguez, Industrias; 31; Felipe Lorenzo, Industrias; 18; Juan Prebas, Carceres Metros; Dionisio Ruiz, Juan Bravo; 2; Domingo Sanser, Juan Bravo; 3; Maura Alvarez, Juan Bravo; 2; Isidro Giménez, Principe; 4; Angel Mucientes, Maravillas; 5; Andrés Velasco, M. Esquilache; 12; Francisco Ibáñez, Plaza de San Juan; 4; Celedonio Alonso, N. Pérez; 4; Manuel Díaz, N. Pérez; José Marqués, N. Pérez; 18; Juan Berzosa, Santa Lucía; 10; Mariano Bazán, Santa Lucía; 48; Felipe Marciel, San Bartolomé; 6; Ramón Alonso, Jardines; 10; Romana Gómez, Jardines; 14; José Santa Ana, Cervantes; 6; Rafael Veain, Cervantes; 6; Salustiano González, Cervantes; Saturnino Manzano, Cervantes; 26; Antonio Mouré Satura, Cervantes; Saturnino Martín, Tudela; 3; Leandro Ríoja, Tudela; 3; José Madroñal, Jardines; Alejandro Garabito, finca del Francés (Matabuena); Félix Calonge, Juan Bravo; 2.

PRIMER ANIVERSARIO EL CAMARADA JOSE ORTEGA MARGUENDA

Camisa vieja, jefe de Centuria, perteneciente a la 1.ª Bandera de Castilla, condecorado con dos Medallas Militares colectivas y la Palma de Plata de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Murió por Dios y por España el día 26 de febrero de 1938 a los 23 años de edad.

a consecuencia de las heridas recibidas en Boadilla del Monte (Madrid), el 16 de diciembre de 1936. Habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus padres, Justino Ortega Ibáñez (oficial del Ilustre Colegio Notarial) y María del Carmen Marguenda García; hermanos, Luis (en el frente), Carmen, Antonio (en el frente), Enrique, Isabel, Purificación y Angelines; tios, primos y demás familia.

Suplican una oración por quien con todo entusiasmo entregó su vida en defensa de los ideales de la Causa Nacional.

Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de El Salvador, los días 26, 27 y 28 del actual, a las ocho, en el altar mayor, y el 2 de marzo en la iglesia parroquial de Laguna de Duero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

HORAS DE LA CIUDAD

DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 25 San Félix, Papa.—Ayuno. Misa de la feria, color morado. Segunda oración «A cunctis», tercera «Omnipotens», cuarta «pro pace» y quinta «pro eligendo Summo Pontífice».

EXPOSICION DEL SANTISIMO Adoración Perpetua: Hoy en el convento de Adoratriees y mañana en Santa Catalina. El rosario es a las seis de la tarde.

En las Reparadoras y Eclavas de siete de la mañana a cinco de la tarde.

1. Catedral: La misa conventual será aproximadamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS Santiago: Misas cada media hora desde las siete a las doce. Exposición de cuatro y media a seis y media. A las seis, santo rosario, salve y bendición sacramental.

San Esteban: Por las mañanas, a las seis y media, misa, ofrecimiento de obras y meditación. Por la tarde, a las cinco y media, catequesis de niños; a las siete y media, santo rosario y salve, exposición menor de S. D. M., estación, bendición y reserva.

El Carmen (Delicias): A las cinco y media de la tarde, rosario y vía-crucis.

San Nicolás: A las seis de la tarde, santo rosario, salve y plática doctrinal.

San Andrés: A las seis de la tarde, santo rosario y salve. El Salvador: A las seis de la tarde, rosario y vía-crucis.

PARROQUIA DE LA VICTORIA Santa Cuaresma. A las seis de la tarde, santo rosario y ejercicio cuaresmal. Viernes y domingo, Via Crucis.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS PP. Dominicos: Misas de siete a nueve. Por la tarde, a las seis.

Relación de aprobados en los dos ejercicios y calificación que ha correspondido a cada opositor:

- 3.832.—Alfonso Martín Rodríguez, aprobado. 3.854.—Felipe Iglesias Torre, aprobado. 3.857.—Virgilio García Valonar, aprobado. 3.863.—José Vilariño Rodríguez, aprobado. 3.874.—Emilio López González, aprobado. 3.878.—José María Capdevila Martín, aprobado.

Exámenes para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

Hoy, a las diez, se presentarán en el local de la Biblioteca de la Escuela para realizar el primer ejercicio los señores que corresponden a los números siguientes:

- 3.887.—José Lozano Alvarez, aprobado. 3.890.—Juan Francisco Ocaña Aguirre, aprobado. 3.897.—Juan José Mayorga Salinas, aprobado. Dichos señores entregarán en la Secretaría de la Escuela dos fotos tamaño carnet y el nombre y apellidos y el número que les ha correspondido en el concurso.

Han sido aprobados en el primer ejercicio y están citados para hoy, a las diez, para realizar el segundo, que tendrá lugar en el aula número 1, los siguientes opositores:

- 3669 3921 3928 4003 4004 4008 4009 4011 4014 4029 4037 4041 4046 4648 4055 4060 4062 4063 4064 4065 4069 4072 4076 4086 4087 4088 4092

Hoy, a las diez, se presentarán en el local de la Biblioteca de la Escuela para realizar el primer ejercicio los señores que corresponden a los números siguientes:

- 3826 3985 4101 4102 4105 4109 4112 4113 4114 4115 4118 4121 4123 4124 4128 4131 4133 4134 4135 4136 4137 4138 4140 4141 4143 4146 4149 4150 4151 4155 4157 4158 4159 4160 4173 4176 4177 4182 4183 4184 4186 4187 4189 4191 4192 4196 4197 4198 4200

Universidad Literaria de Valladolid CURSO DE CONFERENCIAS

En el día de hoy, 25 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el salón de actos de esta Universidad, tendrá lugar la correspondiente conferencia del curso que se está celebrando, la cual se halla a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina, doctor don Isidoro de la Villa, quien desarrollará el tema «Precauciones eugenésicas». El acto es público.

Valladolid, 24 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El secretario general, Francisco Martín Sanz.

Asociación Castellana de Cultivadores de Remolacha

Por acuerdo de la Junta directiva de esta entidad se pone en conocimiento de sus asociados que, en vista del cupo asignado por la Comisión mixta arbitral remolachero-azucarera a la fábrica «Azucarera Santa Victoria», se ha acordado aumentar su contrato de remolacha a aquellos cultivadores que así lo deseen y tengan capacidad para ello, así como también el de admitir nuevos socios.

Los que así lo deseen pueden pasar por nuestro domicilio social, calle de los Héroes del Alcázar de Toledo, número 14, durante las horas de oficina de 9 a 1 y de 4 a 7.

El presidente, BERNARDO AVEDILLO.

Vida de la Falange

RELACION DE CAMARADAS Camaradas que deben presentarse el día 28 de febrero de 1939 en la Delegación de Servicios, calle de Fray Luis de León, 32, a las nueve en punto de la noche, sin pretexto ni excusa alguna:

Mariano Martín García, Alejandro Abón Ribón, Juan Abril Contreras, Natalio Acuña Quintero, Ángel Aguilar Torres, Manuel Alcañz Ibarra, Bernardo Alonso Martín, Francisco Alonso Tranque, José Alonso Martínez, Sergio Alonso Sobrino, Cándido Alvarez Cabezon, Ramón Allde Morer Anatolio Antolinez de Cea, Gabriel Aragón Matilla, Francisco Aragón Sigüenza, Arsenio Aranda Cabezon, Abundio Arellano Gascón, Fernando Argüello San Pedro, Cecilio Arranz Antón, Gregorio Arroyo Sierra, Toribio Arroyo Garrido, Casimiro Asenjo Gil, Miguel Avejillo Salvador, Santiago Palmero del Villar, Felipe Pascual García, Norberto Alvarez Valles, Santiago Alvarez Redondo, Pedro Alvarez Aragón, Vicente Arconada, Feliciano Arias Fuertes, Antonio Alonso Casas, Andrés Alonso Diez, Silvio Alvarez Aparicio, Alejandro Alonso Oliveros, Joaquín Baños Burón, Federico Barajas Calderón, Faustino Bastardo Herrero, Anastasio Belloso del Valle, Fidel Benavides Carlon, Lucas Benítez Barrera, Tomás Benito Merino, Vicente Bou Castells, Francisco Botia Fernández.

Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato que posean los carnets sindicales comprendidos entre los números 1.300 al 1.400 los presenten en la Secretaría provincial de este S. E. U., desde el día de hoy, 25, hasta el 28 de febrero, de diez y media a una de la mañana y de cuatro a siete y media de la tarde.

Estudio y acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ORGANIZACION JUVENIL Orden para el domingo, día 26. Todos los flechias y cadetes deberán presentarse, a las nueve y media de la mañana, en el campo de deportes del Paseo de Zorrilla, donde se continuará la competición deportiva de las centurias en la forma siguiente:

«Águilas Azules» y «4 de Marzo», fútbol; San Fernando y «Retamares», cuadrillas; «Alto del León» y «29 de Octubre», relevos; «Castilla» y «Ruiz de Alda», balonfútbol; primera y segunda de cadetes, relevos.

Los camaradas que forman parte de los diversos equipos deberán ir provistos de camisetas y emblemas deportivos.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVER. SITARIO Orden. Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato que posean los carnets sindicales comprendidos entre los números 1.300 al 1.400 los presenten en la Secretaría provincial de este S. E. U., desde el día de hoy, 25, hasta el 28 de febrero, de diez y media a una de la mañana y de cuatro a siete y media de la tarde.

Estudio y acción. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Fútbol EQUIPO ESPAÑOL. Todos los cadetes pertenecientes a este equipo se presentarán hoy, sábado, a las ocho y media, en su cuartel, instalado en la calle de Riego.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Repoblación forestal

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que debían prestar servicio de repoblación forestal los días 24 de febrero y 3 de marzo, suspendidos por el mal tiempo, que deberán presentarse los días 27 del corriente y 6 del próximo marzo en esta Jefatura Provincial (calle de Fray Luis de León, 32), a las siete y media de la mañana. Asimismo los que tenían señalado el servicio para los días 25 y 4 deberán efectuarlo los días 28 del corriente y 7 de marzo, sin excusa ni pretexto alguno.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general.

A las cinco y media de la tarde, exposición solemne de S. D. M., estación mayor, rezo de la coronilla, plática por el R. P. director, bendición y reserva. A continuación se hará la procesión con la imagen de la Santísima Virgen por el interior del templo, cantándose el himno y terminará con la salve en el altar de Nuestra Señora de la Consolación.

Misas de seis a nueve. Por la tarde, a las seis y media, santo rosario y ejercicio cuaresmal.

PP. Carmelitas: Mañana, cultos mensuales de la Asociación Teresiana.

A las ocho, en la capilla de la Santa, misa de comunión general; a las seis y media de la tarde, exposición, rosario, sermón, reserva y cánticos.

SANTO ROSARIO A las seis en los PP. Franciscanos.

A las seis y media de la tarde, en la iglesia de la Cruz; a continuación se rezará el vía-crucis.

DOMINGO 26 San Andrés, obispo y confesor. Misa de la primera Dominica de Cuaresma. Segunda oración «A cunctis», tercera «Omnipotens». Credo y prefacio de Cuaresma.

Esta película, estrenada ayer en el cine Hispania, no es, ni más ni menos, que «una de ladrones más». La historia de aquel «generoso» bandido, dueño de la serranía andaluza, allá por el año 1870, ha sido llevada a la pantalla con tal simpleza que, aunque a ciertos espectadores pueda entretenerles, lo cierto será que a los más no llegue a interesar, precisamente por la infantería con que las «hazañas» del célebre bandido se presentan. Y siempre la dichosa casualidad hace que todo se resuelva de tal forma que el protagonista coseche laureles, salga tranquilamente de la fría cárcel-guardada, al parecer, solememente por un endeble «mostacilla» que llegue a enamorar tan perdidamente a una linda marquesita—a quien, como no, salva la vida y honra—, hasta el punto de cantar tranquilamente un «fandanguillo» en la íntima habitación de la dama prendida en sus hechizos de «caballero» bandido.

Argumento, en fin, novelesco y bastante lejano de la conocida leyenda. Lo más saliente de la cinta es la interpretación. Lastima que este conjunto de actores no haya sido aprovechado para algo de más importancia. De sonido y fotografía, aceptable.

Estreno de «EL AGENTE SECRETO» CINEMA COCA

Nos muestra esta película la crudeza del espionaje, que no repara en los medios para conseguir su objetivo.

La acción es lenta y pesada y carece de interés para mantener la intriga, pues desde las primeras escenas se adivina fácilmente el desenlace.

Se intercalan con alguna frecuencia escenas que carecen de conexión con las demás, detalle que resta mérito a la acción.

Bien sincronizada y con algunas buenas fotografías.

Se estrenó ayer con éxito farrastico la supergigante producción hablada en español, «Soldado profesional», creación brillante de Víctor Mc. Laglen, Gloria Stuart y Freddie Bartholomew.

Hoy y mañana se proyectará esta incomparable película.

El lunes, reestreno del gran film «Adorable», por Janet Gaynor y Henry Garat. Seguidamente, «Una doncella en peligro», por Gene Raymond.

TEATRO ZORRILLA Hoy, continúa, proyectándose la gran película Ufa «Contrabando», por Hans Albers. Exitoso, por Hans Albers. Exitoso, por Hans Albers. Exitoso, por Hans Albers.

Mañana, en la infantil, «Justicia para el indio».

VINOS FINOS DE MESA

SIMANCAS VALLADOLID MANZANILLA CACIONERA M. Molina, 6, Valladolid

Valdivielso y Cia (SUCESOSES)

Maderas y muebles Madrid y San Pablo Teléfono 1329 BURGOS

CERVEZAS «LA CRUZ BLANCA»

Fábrica de caramelos, almendras y peladillas HILARION DEL ALAMO San Cosme, 21 BURGOS

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON Se reestreno ayer con éxito farrastico la supergigante producción hablada en español, «Soldado profesional», creación brillante de Víctor Mc. Laglen, Gloria Stuart y Freddie Bartholomew.

Hoy y mañana se proyectará esta incomparable película.

El lunes, reestreno del gran film «Adorable», por Janet Gaynor y Henry Garat. Seguidamente, «Una doncella en peligro», por Gene Raymond.

TEATRO ZORRILLA Hoy, continúa, proyectándose la gran película Ufa «Contrabando», por Hans Albers. Exitoso, por Hans Albers. Exitoso, por Hans Albers.

Mañana, en la infantil, «Justicia para el indio».

Cine - CALDERON - Cine

HOY, EL FILM INCOMPARABLE Soldado profesional Por VICTOR MC. LAGLEN

ZORRILLA HOY INTERES-EMOCION

CONTRABANDO FILM UFA, por HANS ALBERS

Teatro LOPE DE VEGA

EMPRESA SANVICENTE TELEFONO, 2559 Compañía Lírica Española FLADIO CUEVAS A LAS 7: VERMOUT HOY A LAS 10,30: NOCHE EXITO EXITO del sainete lírico de Tejedor y Huecas, música del maestro GURIDI LA BENGALA EL MAYOR EXITO TEATRAL DE LA TEMPORADA

Cinema COCA Hoy, a las 7 y 10,30

El agente secreto Hay sensación dramática. Hay intriga de amor

Cinema ROXY Hoy, de 4 a 9 y noche 10,30

La más grandiosa producción nacional El barbero de Sevilla

Teatro PRADERA Hoy, la colosal producción

Siete bofetadas Por la estupenda artista Lilian Harwey y Willy Fritch, con una grandiosa presentación y ACTUALIDADES UFA

Cinema HISPANIA Hoy, a las 5,30, 7,30 y 10,30

de la maravillosa PELICULA ESPAÑOLA DIEGO CORRIENTES Por Pedro Terol, Goyita Herrero y «Paquet» UN FILM QUE VERA TODO VALLADOLID

Cinema LAFUENTE Hoy, éxito clamoroso

Miguel Strogoff o el correo del Zar

Política internacional

EL GOBIERNO SIRIO REALIZARA UNA POLITICA DE UNION DE TODOS LOS PARTIDOS

firma un acuerdo por el cual Hungría se adhiere al pacto anti-Komintern

Damasco, 24.—El nuevo Gabinete se ha presentado ante la Cámara, pronunciando su jefe la declaración ministerial, en la que ha declarado que el nuevo Gabinete toma a su cargo las responsabilidades más delicadas, y que cuenta con la confianza de la nación para poder llevar a cabo una política de unión de todos los partidos del país.

ministro de Hacienda, su programa de política de deflación, al que se ha opuesto enérgicamente el P. O. B. (Partido Obrero Belga), siendo de los más violentos entre los oradores en su crítica el que hace unos días era aún jefe del Gobierno, M. Spaak, que aseguró que la situación financiera en que ha dejado al país es infinitamente superior a la que promete el plan Gutt. (CSA).

HUNGRÍA SE ADHIERE AL PACTO ANTI-KOMINTERN

Budapest, 24.—Esta mañana ha sido firmado el acuerdo por el cual Hungría se adhiere al pacto anti-Komintern. El documento ha sido firmado por el conde Sihepan Csaky ministro de Negocios Extranjeros húngaro y por los ministros representantes de Italia, Alemania y Japón.—(CSA).

LO QUE DICE EL SR. CSAKY Budapest, 24.—Con ocasión de la adhesión del Gobierno húngaro al

pacto anti-Komintern, el ministro del Negocios Extranjeros, señor Csaky, ha declarado que este acto se debe no tan sólo a la tradición por los Gobiernos del Reich, de que vivida en el país, sino también a los sentimientos del país húngaro por los Gobiernos del Reich, de Roma y de Tokio. Por otra parte, puesto que el comunismo ha empujando una lucha en contra de todos los países del mundo sólo se puede resistir a su influencia nefasta con una labor de carácter internacional.—(CSA).

REGISTROS Y DETENCIONES

Budapest, 24.—El ministro del Interior, del Gobierno húngaro, ha dado cuenta de medidas tomadas hoy para la disolución del partido «húngarista» del comandante Selassi. Se han hecho abundantes registros encontrándose documentos de importancia, y haciéndose numerosas detenciones. El ministro ha dicho que no se emprenderá ninguna persecución contra los partidos políticos que obran dentro del marco de la ley. (CSA).

El lunes reconocerá Francia al Gobierno de Burgos

La Cámara francesa tomó el acuerdo por 323 votos contra 261

Burgos, 24.—En el día de hoy han terminado satisfactoriamente las entrevistas celebradas entre el exministro y senador francés, Leon Berard, y los representantes del Gobierno nacional español.

Mañana el señor Berard volverá a visitar al señor conde de Jordana para despedirse de él, y el lunes se facilitará simultáneamente en París y Burgos el comunicado oficial de estas entrevistas, declarando el reconocimiento del Gobierno nacional español por parte de Francia.—Faro.

EL DEBATE EN LA CÁMARA FRANCESA

París 24.—En la sesión de la Cámara ha habido hoy una importante discusión acerca del reconocimiento de «jures» del Gobierno del Generalísimo Franco por parte del Gobierno francés. La discusión fué motivada por una interpelación que sobre el asunto plantearon los diputados del grupo franco-español, según decisión tomada en sus últimas reuniones de ayer y la mañana de hoy. La petición de interpelación fué presentada por el diputado Forsinal y motivó una declaración del jefe del Gobierno, M. Edouard Daladier, que pidió fuera aplazada dicha interpelación, y seguidamente planteó la cuestión de confianza.

Explicó esta determinación diciendo que Francia, con la caída brusca de Barcelona y del resto de Cataluña, se veía con una frontera de seiscientos kilómetros en común con la España Nacional, cosa que hacía indispensable se entrara en relaciones de buena vecindad con las autoridades de Burgos. Por otra parte, añadió, nadie puede pensar seriamente en las posibilidades de resistencia de las fuerzas de la República.

Después de una pequeña intervención del diputado izquierdista

El reconocimiento de Franco por parte del Gobierno inglés es ya irrevocable

Londres, 24.—La Prensa inglesa está de acuerdo en afirmar que el reconocimiento incondicional del Gobierno de Burgos por parte del británico no es más que cuestión de días.

Sin embargo, en los círculos bien informados corre el rumor de que el Gobierno francés continúa insistiendo en que Franco sea impulsado a realizar un armisticio antes de ser reconocido, con lo que facilitaría a Francia su viejo proyecto de reparación.

Vincent Auriol, se pasó a la votación que dió el resultado de 323 votos a favor de lo propuesto por M. Daladier y 261 en contra, quedando, por lo tanto, aplazada la interpelación de Forsinal y ratificada la confianza de la Cámara al jefe del Gobierno.—(CSA).

triación inmediata de voluntarios italianos.

A pesar de esta insistencia, "The Times" asegura que la decisión ya adoptada por el Gobierno inglés de reconocer al de Burgos es ya irrevocable.—Stéfani.

El Figón Castellano

instalado en las Bodegas de Fuensaldaña, Plazuela del Salvador, 10, ofrece sus comidas económicas al público en general a precios írisorios

Tres platos, pan, vino y postre, 2,50

Nota.—Este figón contribuye con el 3 por 100 de sus ventas en favor de

AUXILIO SOCIAL

Sanciones impuestas

Por el excelentísimo señor gobernador civil se han impuesto las siguientes multas:

Al alcalde del Ayuntamiento de La Cistérniga mil pesetas por no haber tomado las medidas oportunas para impedir la venta de huevos a precio superior al de tasa y haber infringido el mismo esta disposición.

A los vecinos de La Cistérniga Anacleto Prieto, Anastasio Lamas y Pascasio García mil pesetas a cada uno por venta de huevos a precio superior al de tasa.

A los vecinos de La Cistérniga Indalecio Verdugo y Pedro Verdugo doscientas cincuenta pesetas a cada uno por el mismo motivo que los anteriores.

A doña Sara Macho Bayón, vecina de Rueda, cien pesetas por venta de huevos a precio superior al de tasa.

A don Felipe Gato Tabarés, industrial de Villavaquería, doscientas pesetas por venta de artículos a precios excesivos.

A Cipriano Arranz, vecino de Cogeces del Monte, ciento cincuenta pesetas por haber declarado en la relación jurada de existencias menos cantidad de artículos de los que posea.

A la señora hija de Constantino Jiménez, carnicería del mercado del Campillo, quinientas pesetas por venta de carne de cordero a precio superior al de tasa.

Al alcalde de Campaspero quinientas pesetas por no haber exigido a los vecinos de dicha localidad la presentación de la declaración jurada de existencias, no cumpliendo las órdenes de la superioridad.

A don Lorenzo Soria y don Teodoro de Roa, vecinos de Campaspero, quinientas pesetas a cada uno por venta de yerros a precio superior al de tasa.

A don Adolfo García, vecino de Campaspero, quinientas pesetas por el mismo motivo que los anteriores.

A don Antonio Verdugo, vecino de Campaspero, quinientas pesetas por venta de algarrobas y yerros a precio superior al de tasa.

A don Luis García Benito, Jesús García Mayor, Francisco Acebes, Virgilio García y Gil García, vecinos de Campaspero, cien pesetas a cada uno por haber declarado menos cantidades de artículos de los que posean.

A don Francisco Villar, vecino de Cogeces del Monte, quinientas pesetas por venta de algarrobas a precio superior al de tasa.

tas por venta de algarrobas a precio superior al de tasa.

A los industriales de Medina del Campo, Toribio Sánchez, Eustaquio Hurtado, Osomundo Sastre, Jesús Carnicero, "Bar Cervillejo", Juan Martín, Claudio Velasco, Alejandro Bravo y Rafael Figueras, cincuenta pesetas a cada uno por no tener expuestas al público las disposiciones de la tasa del vino.

Al dueño del Horno de San José, de Medina del Campo, ciento cincuenta pesetas por no tener expuestos en el esparate los precios de los artículos.

A don Julio Barriga, vecino de esta capital, quinientas pesetas por compra de algarrobas a precios superiores a los de tasa, sin haberlo denunciado.

A los industriales de Medina del Campo, Nemesio López y Magdalena Paniagua, cien pesetas a cada uno por no tener expuestos al público los precios de tasa del vino y despachar carne de lechazo en día no autorizado.

Al dueño del Café Madrid, de esta capital, doscientas cincuenta pesetas por venta de botellas de sidra a precios abusivos.

A don Venancio Pérez, industrial carnicero de esta capital, trescientas pesetas por venta de carne de lechazo a precio superior al de tasa.

A doña Encarnación Moratino, carnicería de esta capital, ciento cincuenta pesetas por negarse a despachar carne, teniendo la oculta detrás del mostrador.

A don Arterio Martín, vecino de Valverde de Campos, cincuenta pesetas por traslados de lechazos sin la documentación reglamentaria.

Valladolid, 24 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Emilio de Aspe.

AVISO A LOS INDUSTRIALES PANADEROS

Con esta fecha se dan órdenes a la Alcaldía de esta capital para que diariamente se recojan las muestras de pan de las diversas panaderías, a fin de ser analizadas, ordenándose la imposición de sanciones a los que infrinjan las disposiciones legales y elaboren el pan en condiciones deficientes, llegando incluso al cierre de los establecimientos y a la detención de los dueños de los mismos.

Valladolid, 24 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Emilio de Aspe.

HOSTERIA Burgense Restaurant de primer orden BURGOS

Castromonte "VITA" INFALIBLE CONTRA ENFERMEDADES DEL RIÑON. Se vende en garratones en el depósito: María de Molina, núm. 6. En botellas: En farmacias y droguerías.

Bar "La Viña" Casa especial en mariscos, vermouths y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca TELEFONO 1447

El Ayuntamiento cede la propiedad del terreno necesario para elevar un panteón en memoria de ONESIMO REDONDO

Reunión de las Corporaciones municipal y provincial

Bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de los gestores señores Fernández San Juan, Torremocha, Castriello, Hernández, Segoviano, Salamanca y Gutiérrez, se celebró ayer sesión en el Ayuntamiento, a la hora de costumbre.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior. Comienza la sesión dando cuenta el señor alcalde de las gestiones a realizar para proceder a la subasta del solar destinado a construir un gran hotel en Valladolid, según el proyecto últimamente aprobado.

Se da cuenta de una solicitud de "Diario Regional" para que el Ayuntamiento adquiera cien ejemplares diarios de este periódico para el frente. La Corporación accede a dicha solicitud.

Se lee un comunicado del jefe provincial de la Falange solicitando se le autorice la compra del terreno suficiente, en el Cementerio de nuestra ciudad, para elevar un panteón

en memoria del inolvidable jefe Onésimo Redondo. Se acoge con todo cariño la solicitud, y el alcalde propone que no sólo se conceda dicha autorización, sino que se regalen dichos terrenos como pequeña, pero entusiasta ofrenda de admiración, a quien todo lo dió por la Patria.

Se lee un proyecto de alumbrado eléctrico en La Rubia.

El camarada Gutiérrez advierte que, sin oponerse a este proyecto, cree que otros barrios necesitarían también mayor alumbrado, por lo que sería preferible hacer un proyecto de conjunto. Propone que se deje el proyecto leído sobre la Mesa ocho días, y así se acuerda.

Se discute a continuación la posibilidad de cerrar con rapidez las zanjas abiertas en algunas calles por la Electra Popular, acordándose proceder a las obras lo antes posible, puesto que ya hay materiales para realizarlas.

La Comisión gestora de la Diputación Provincial

En el día de ayer y siendo las 18 horas de este día dió comienzo la sesión de la Comisión gestora bajo la presidencia de don Eladio Ciancas.

BENEFICENCIA Se aprobaron los ingresos y salidas en los establecimientos de la Beneficencia provincial decretados por el señor presidente durante la semana anterior por ser casos de gravedad y urgencia. Quedó entrada del agradecimiento que hacia la Corporación manifiestan los ancianos recogidos en las Hermanitas de los Pobres de esta ciudad por la ayuda prestada por esta Diputación a ese Centro benéfico.

CECULAS PERSONALES Fueron aprobadas la séptima y décima relación de hojas adicionales a los padrones de cédulas personales de la capital y pueblos respectivamente, correspondientes al período ejecutivo de 1938, y que pasen a intervención a los efectos consiguientes.

De conformidad con las propuestas hechas por este Negociado se resolvieron diversos expedientes de reclamaciones presentadas contra la clasificación asignada por este impuesto.

SUPRESION DE LA DECIMA Se acordó quedar sin efecto el recargo de la décima para paro obrero en las contribuciones del término municipal de Zaratán y que se remita copia certificada de este acuerdo al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Propiedades y Contribución Territorial.

PETICION DE UN AYUNTAMIENTO Se da cuenta de un comunicado de la Alcaldía de San Miguel del Pino en el que interesan se conceda a dicho término municipal algún medio de comunicación; se acuerda comunicarle que esta Diputación tiene en proyecto el obtener los medios de comunicación para todos los Ayuntamientos de la provincia, pero que es.

SUBASTA VOLUNTARIA

Se celebrará en la Notaría de don Luis Ruiz de Huidobro (ca. lle de Menéndez Pelayo, 4), el día 6 de marzo próximo, a las once de la tarde, para vender la casa números 8 y 9 de la Plaza de la Fuente Dorada, de esta capital.

Se ofrece libre de carga por el precio de 175.000 pesetas y con las condiciones del pliego formado para el acto. En la Notaría están de manifiesto este pliego y los títulos de propiedad de la finca.

Doloretas antidoloroso ideal calma toda clase de dolores. 2 TABLETAS de Doloretas. El antidoloroso ideal.

Establecimientos Comerciales Recomendados

AGENCIAS Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320. AGUAS MINERALES AGUAS MINERO-MEDICINALES DE CASTROMONTE "VITA". BARES Bar "PIQUIO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid. Bar "CAMPILLO". José Rojo. Campillo, 3.—Teléfono 1866. CAFES Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012.

LIBRERIAS Florencio de LARA. C. del Castillo, 17. Teléfono 1202. LICORES "ZULUETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671. MEDICOS Doctor Alvarez. "NATURISTA". Consulta diaria. Santiago, 43.

MERCERIAS "LA IRISA". Viuda de Joaquín Casimiro. C. del Castillo, 4. OPTICAS Optica "TREMINO". C. del Castillo, 2. Optica "IRIS". Ferrari, 11. Teléfono 1616. PELUQUERIAS "LA BELLEZA". Viuda de Téllez. Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.

PERFUMERIAS "LA BELLEZA". Viuda de Téllez. Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440. RELOJERIAS Viuda de López Secades. "INSIGNIAS PATRIÓTICAS". Santiago, 33. RESTAURANTS Restaurant "CANTABRICO". Santiago, 2.—Teléfono 1012. Restaurant "CAMPILLO". José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866. SASTRERIAS S. COCHO. Sastrería Militar. Fuente Dorada, 1. Tel. 2654.

ULTRAMARINOS Comestibles "ABRIL". Gran surtido. Regalado, 12. Teléfono 2609. VINOS Vinos "ZULUETA". María de Molina, 6. Tel. 1671. Manzanilla "CANCIONERA". María de Molina, 6. Tel. 1671. ZAPATERIAS Calzados "PEPITO". Gran surtido. Santiago, 68. Calzados "GOYA BAROJA". Santiago, 4. Valladolid. Calzados "PRIETO". Valladolid, Palencia.

BOLSA DE TRABAJO OFICINA DE COLGACION OBRERA El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados. ENSEÑANZAS GRAN Academia de corte y confección. Dirigida por profesora titulada. Método moderno y práctico. Enseñanza completa. Se conceden títulos. Avenida del General Franco, 22, primero. HUESPEDES PARA CABALLERO estable y de confianza cede habitación sólo para dormir. Informes, en esta Administración. LEA BIEN ESTA SECCION

Sección de anuncios económicos clasificados. Hasta 30 palabras, 1,50. Cada palabra más, 0,05. PERDIDAS PERDIDA de un monedero conteniendo un rosario de plata, de Mantería al Campillo. Agradeceré su devolución, por ser recuerdo de familia, a Mantería, 7, principal: Se gratificará. VENTAS SE VENDE solar soleado, cercano con locales y depósito de ganado, inmejorable sitio, en Travesía del Marqués (Delicias). Tratar con don Ricardo de Roa Guijarro. calle de San Isidro, 9. ANUNCIE EN ESTA SECCION

CAFES y AZUCARES PERDIGUERO. Héroes de Teruel, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor. VIVEROS de árboles frutales Dispongo de ochenta mil para la venta esta temporada, aclimatados ya a este frío país. José Seoanez. La Bañeza (León). VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14. VARIOS DOCTOR ALVAREZ. Medicina Naturista. Procedimientos curativos, eficaces sin medicamentos. Especialidad: Reumatismo, Aparato digestivo. Consulta diaria. Santiago, 43, Valladolid.

Nuestra Sección de anuncios económicos es guía de consulta para todo el que precisa comprar o vender. Anunciar aquí es contar de antemano con el éxito

VISTA AL MUNDO

DOS TANTOS MAS

Por ARNALDO

El mundo se encuentra en un período de organización, cada país se va apartando poco a poco de sus viejas ideas y de sus recelos para encajarse al fin en el lugar que encierra más oportuno al avistar el peligroso día de la liquidación.

Esta reorganización se lleva a cabo en dos grandes bloques, no diferenciados en sus prolongaciones, como tampoco se llegó a poder separar totalmente a los países revisionistas de los no revisionistas en el momento que este problema ocupaba al mundo. Rusia—mejor aún, el Komintern—capitanea el bloque comunista, mientras el eje virtualmente dirige al grupo enrolado en el Pacto Antikomintern.

Al parecer, entre estos dos polos se moverá toda la política mundial, como en la actualidad sucede, pues está demostrado plenamente que no es fácil lograr la convivencia de ovejas y lobos. El fin, el límite de una etapa histórica, no es posible fijarlo, porque todas las etapas se suceden sin una delimitación perfecta, pero lo que sí se puede asegurar es que ese desenlace se producirá para marcar un nuevo rumbo.

Día a día la lucha de estos dos grupos recobra caracteres más fuertes, y aunque en algunos momentos parezca que cede, es posible que se estará celebrando en otra atmósfera menos visible.

Entre los dos grupos en pugna, a la que no somos los españoles ajenos, se extiende un gran campo de "interés" que rehúyen el situarse en una posición definida, temerosos de perder ventajas, mientras otro sector más reducido, pero también más poderoso, se encuentra aislado sin explicarse los hechos que le han colocado en el grave trance de no poderse inscribir en ninguno de los dos. La política, su hábil política, consiste entonces en sostener una etapa de desgaste.

Peró constantemente, mientras unas filas se aprietan, otras se clarean. Los pueblos van encontrando lentamente su puesto en el mundo, dejando a la

entrada de los nuevos campamentos todo sentimiento de indecisión.

Hoy han sido los dos Gobiernos que solemnemente se han adherido al Pacto Antikomintern, arrojando todas las consecuencias. Los dos pueblos conocen afortunadamente lo que la institución internacional comunista puede dar de sí, porque, al igual que España, sufrieron el doloroso experimento.

Con estas decisiones el perfil de equilibrio no se llega a alterar en Asia, porque suficientemente era conocida la intención del Gobierno del Mandchukuo, pero este tranquilidad no se verá igualada en Europa.

En nuestro continente los pueblos centrales tienen una gran importancia política, pues según en el campo que se sitúen obrarán de cuña o de puntal, máxime con las atenciones que se acapara la cuenca del Danubio y la actuación de los Balcanes.

Un viejo principio de Derecho internacional dice que a toda concesión por tratado corresponde una contrapartida, y que sólo en el caso de tratados de paz se puede dar la ventaja unilateral. En el caso concreto de Hungría es preciso fijarnos en su política interior para darnos perfecta idea de la necesidad de esa contrapartida que tenía el recién estrenado Gobierno Teleky.

Como todo país de ableno militar, contaba con unos pequeños grupos que actuaban en política bajo la dirección de militares, y siempre con la nostalgia de los viejos tiempos. La marcada tendencia de amistad de estos grupos colocaba en una situación embarazosa al Gobierno de Budapest. Al fin parece que todo ello ha sido solucionado mediante una orden del ministro del Interior disolviendo al partido "Hungrista", dirigido por el comandante Selasi.

De esta manera un doble problema ha sido resuelto: el de escoger un puesto de acción y el de resolver un pleito interior. Ahora es necesario que el Gobierno Teleky actúe de una manera tan justa que evite el renacimiento del problema, porque cuando alguien se decide, y ese alguien es la juventud, es muy difícil contentarla con plumazos.

Ha sido dirigida esta decisión al representante rojo, Semprún.—DNB.

ULTIMA HORA

No existe intención agresiva de Alemania contra Holanda

La Haya, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros, Raaijn, ha refutado hoy en la primera Cámara las falsas noticias publicadas por los periódicos franceses e ingleses acerca de las relaciones germano-holandesas.

Ha declarado que no ha creído nunca los rumores acerca de las intenciones agresivas de Alemania contra Holanda. No existe razón alguna para dudar de la buena fe de Alemania para con Holanda.

El último discurso del Reichstag confirmó la actitud sincera de Alemania. Holanda no ha dudado jamás de esa actitud consciente de Alemania, y por lo tanto, las noticias contra Alemania son inadmisibles. Nadie tiene derecho a escribir falsamente sobre un país vecino.

El ministro habló después de España y dijo que ninguna razón hubiera excusado el no reconocimiento del General Franco. La victoria catalana ha mostrado que después también de la huida de Aznar a París no existía Gobierno rojo español. Además, Holanda no podía admitir que el representante rojo permaneciera aquí después del reconocimiento de Franco.

Ha sido dirigida esta decisión al representante rojo, Semprún.—DNB.

REUNION DE LA COMISION DE DEFENSA DE FRANCIA

París, 24.—El Comité permanente de la Defensa nacional se ha reunido hoy bajo la presidencia de Daladier.

FRANCIA E INGLATERRA ACUDIERON A MUNICH PARA CARNER TIEMPO EN SU REARME

Londres, 24.—El corresponsal berlinés del "Daily Telegraph" escribe que los preparativos para la guerra de las potencias democráticas y la insistencia con que los hombres y periodistas ingleses y franceses hablan de la guerra, han hecho levantar en los círculos políticos de Berlín la sospecha de que las dos grandes potencias occidentales no han considerado el acuerdo de Munich más que como un expediente para ganar tiempo.—Stéfani.

RASGOS

Al ser traducido al español por el periodista Manuel Aznar el interesante libro político del escritor italiano Roberto Cantalupo, que lleva por nombre "La clase dirigente" y que está avalorado por un prólogo de Cristóbal del Castillo, han tenido los tres escritores un rasgo sumamente simpático: han hecho traspasar de todos sus derechos a "Auxilio Social".

A su vez la Espasa Calpe destina el 10 por 100 de la ciudadación a los mismos fines, siendo de destacar que haya enviado su importe a "Auxilio Social" antes de haber puesto el libro a la venta y liquidándolo sobre los ejemplares editados.

Ya el solo anuncio de la obra del ilustre escritor y periodista italiano ha despertado un gran interés en el público, pudiendo pronosticarse que la edición se agotará rapidísimamente.

RECAUDACION PARA POBLACIONES LIBERADAS

Burgos, 24.—Las alumnas del Colegio Velazco han recaudado la cantidad de cincuenta pesetas, que han entregado con destino a la suscripción a poblaciones liberadas.

Este rasgo patriótico de las alumnas se debe a la maestra de dicha escuela, doña Teresa González.

Burgos, 24.—Los oficiales y suboficiales del regimiento de Artillería, núm. 14, han contribuido con la cantidad de 500 pesetas a la suscripción abierta con destino a poblaciones liberadas.

ETAPAS DE LA GRAN ALEMANIA

Londres, 24.—Press Association dice que todos los funcionarios de la Embajada de la España roja en Londres tienen ya preparadas sus maletas para marcharse.

Un redactor de un periódico asegura que ha visto unas cajas en que se han metido documentos.

Los individuos que se ocupaban de distribuir por Londres material de propaganda roja recibieron anoche la orden de suspender la distribución, ya que el Gobierno rojo ha dejado de existir.

LOS ULTIMOS REFUGIADOS VOLVERAN A ESPAÑA DENTRO DE 48 HORAS

París, 24.—"Le Matin" comunica lo siguiente: "Se declara en el Ministerio de Negocios Extranjeros que los últimos refugiados nacionales españoles serán reintegrados a España dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes, lo que comunicó el senador Lérand al conde de Jordana."

LENGUAJE DE LA JUVENTUD

Por F. Valencia

AHORA hace un año se celebró en Salamanca la primera reunión nacional de Organizaciones Juveniles. En ese tiempo la O. J. he sabido acusar el perfil concreto de las bases teóricas que entonces quedaron allí sentadas. Y lo ha hecho apoyándose en sí misma. Encontrando la savia en su propia vitalidad.

El lenguaje de la juventud en los frentes de combate tiene esa indudable resonancia que llena los ámbitos del mundo y se traduce en una sola palabra: Triunfos.

Y mientras tanto, los muchachos de España de edad insuficiente para empuñar el fusil no permanecieron inactivos. Han hablado también, y su voz tuvo los acentos más eocuentes. Pero no he de hacer ahora un recuento minucioso de esta etapa de la Falange Juvenil. Por eso no voy a referirme al balance de las publicaciones ni a los actos celebrados, ni a las páginas de Prensa o a las charlas en el radio, ni siquiera a los cursillos, donde la diaria conferencia hizo llegar a la juventud las consignas y direcciones de sus mandos; ni tampoco a esa propaganda de dentro afuera que lleva a quien no está en la Organización Juvenil la evidencia de una labor positiva y cierta, poniéndolo en el trance de apoyarla o de estar en desacuerdo consigo mismo. No es a esto, que se resume en números, revistas provinciales, cursillos, emisiones de radio, noticieros de cine, periódicos de redacción y tirada hecha por los flechas en otros tantos campamentos, páginas de Prensa, publicaciones...

Fuera vano insistir en esa propaganda de la cual queda te en las carpetas del archivo, pero sí es importante resaltar otra que no pasa por las tipografías ni se graba en clichés y tiene, sin embargo, una calidad mejor porque se realiza sin proponérselo. Y a esa he de referirme, al lenguaje no hablado de los flechas. A la postura y actitud de siempre, que es afirmación de un modo de ser, expresión exacta de un estilo nuevo, que liquida totalmente el período de habladurías, cuyo comienzo fué en las Cortes de Cádiz.

Epoca que sólo tuvo una verbosidad afarolada y

blanda Lenguaje triste y muerto de voces huecas, sin temperatura ni vibraciones, sin contundencia y sin alma.

Entonces se alzó en palabras vivas el fervor de José Antonio, y siguiéndole van ahora las Juventudes con un lenguaje luminoso de evidencias. Duró y preciso, de muchachos que ya viven con riengo y se curten al aire libre y en sus manifestaciones no saben ni quieren esquivar la verdad ecueta. Expresión en los hechos y en las palabras de un carácter que se forja entero, aseguible sólo a las emociones hondas y exento de sensiblerías blandas que apagan los gestos decididos y dan la mansa conformidad con el mal menor.

Lenguaje de la Organización Juvenil, que la generación actual de mayores no siempre entiende...

Y en este idioma hablaron los flechas y cadetes en Italia y en Alemania las cuatro veces que la O. J. llevó las Banderas de España a estas naciones amigas. Y de allí trajeron siempre pruebas irrecusables de que los flechas comprendido bien.

Y el mismo lenguaje para las tierras de España, llevado en las lonas de sus tiendas. Voces que cruzaron nuestra Patria y se unieron luego en un grito de triunfo en la concentración de Sevilla.

Así habla la juventud. Y en el aire todavía, el eco de sus brillantes calabalgas, que dejaron cuatrocientos millares de juvenets en manos de los niños y niñas de las familias más humildes.

Y ese mismo lenguaje incorporó a la tradición navideña todas las poblaciones de España y buscó las tierras escondidas, las olvidadas siempre, y a quienes la Organización Juvenil redime: las Hurdes, cuyos tres mil muchachos han sentido el calor expresivo con que les hablaron sus camaradas.

Así es el lenguaje de la Organización Juvenil, que están en pie desde el 18 de julio en labor callada, hasta dar la orientación a su obra en febrero de 1938, siguiendo ahora ya sus direcciones definitivas y dispuesta siempre al trabajo y al sacrificio, ceñida su proa al rumbo de José Antonio y a las órdenes de su primer capitán, Franco.

Escenas y episodios de la barbarie roja

RECORDANDO LA PRISION "URUGUAY"

(De nuestro redactor F. BARATECH)

Barcelona, 24.—Yo estuve en el barco "Uruguay" donde quedamos incomunicados. Por la escotilla de nuestra prisión veíamos las hogueras que ardían en toda Barcelona y en que se consumían los templos de la ciudad y los ornamentos y objetos de culto.

¿Cómo reaccionaron ante la situación en que se hallaban? —Puedo decir con legítimo orgullo que los detenidos, sin excepción, dieron muestras de una altísima fortaleza de ánimo. Se produjo una exaltación de los sentimientos religiosos y patrióticos, y la casualidad nos indujo a que hicieramos la oración en común o por grupos, y de ella salimos todos fortalecidos y sin temor a nuestros verdugos, que podrían castigar nuestros cuerpos, pero jamás doblegar nuestro espíritu.

¿Es cierto que usted dijo misa en el barco? —Exacto. Al conocer los compañeros de prisión mi condición sacerdotal, me hicieron el centro de sus solicitudes, a las que correspondía yo con mi doble personalidad de capellán y militar.

Cierta día llegaron milagrosamente unas formas que nos permitieron celebrar la misa en la mayor clandestinidad. La noticia, propagada por quienes tuvieron la dicha de asistir al sacrificio, fortaleció el ánimo de todos, y la fe católica era proclamada por aquellos caballeros del barco-prisión.

¿Qué más servicios pudo prestar? —Administré la confesión y la comunión y comprobé como nunca en aquellos días la eficacia de estos sublimes Sacramentos para elevar los corazones y fortalecer los espíritus.

¿Quiénes eran los detenidos? —La mayor parte, militares apresados con motivo del Alzamiento Nacional: generales, jefes y oficiales de las distintas Armas. También había clases y soldados, distinguidos por su lealtad y patriotismo; guardias civiles que no habían querido secundar la traición de su general Aranguren y el coronel Escobar, y los demás paisanos.

Recuerdo entre estos últimos el jefe de Correos, don Ismael Clave, fusilado el 14 de noviembre, y el secretario de la Confederación Nacional de Sindicatos Libres, Jaime Fort Santá, a quien a pesar de haber sido detenido dos días antes de iniciarse el Movimiento y no poderse, por tanto, acusar de haber tomado parte en él, fué fusilado.

¿Habla usted de fusilamientos; ¿quién los dictaba? —Durante los primeros días la voluntad de los milicianos anarquistas, sindicalistas, comunistas o catalanistas. Así fueron extraídos del barco el general don Justo Negredo, de Artillería; don Francisco Jiménez, de Intendencia, el señor Fernández de Arpón, de Infantería; el coronel de Estado Mayor, don Manuel Mozó; el teniente coronel de Infantería, don Adalberto San

Felix, y otros jefes y oficiales y paisanos, a los que nada volvió a saber.

Luego organizaron especies de Tribunales, que se reunían y actuaban en el mismo barco, cuya misión consistía en dar apariencia legal a los asesinatos de detenidos. Casi invariablemente imponían penas de muerte, que eran cumplidas inmediatamente.

¿Cuándo comenzaron a funcionar esos Tribunales? —El primero de agosto con el "proceso" de los generales don Manuel Goded y Aizara, Ferrnandez Gurril, que fueron el alma del Movimiento en Barcelona; el comandante Fernández Unzué y Lezcano de la Roza, López Varela y López Belda. Mas tarde fueron pasados delante del Tribunal los coroneles don José Llamas y don Julio Dufa, de Artillería; don Julián Castro, de Infantería; don Sibero Castañeda, de Ingenieros, y un gran número de jefes y oficiales y algunos paisanos, todos los cuales, en número de 185, fueron pasados por las armas a primeros del mes.

¿No hubo debilidad? —No. Los condenados a muerte los encerraban en el departamento llamado Gu'ñol, un camarote reducido, con objeto de que pasaran allí su última noche. Y tuve la inmensa satisfacción y el honor de poder acompañarles en el trance tan emocionante. No presencié ningún desfallecimiento. Los guardias y elementos de la F. A. I. que nos custodiaban se hallaban admirados y estupefactos de tanta serenidad e incluso su alegría ante la muerte, y así es fácil suponer la de los que esperaban todavía y, por lo tanto, con la esperanza también, de que pudieran tener una salvación posible.

Yo tuve la dicha de consolar a los sentenciados, pasando aquellas noches finales en su compañía, esperando a que en el alba hablan de llevarles, haciéndome encargos. ¡Qué emoción incomparable la de aquellos momentos en que, después de haber confesado y comulgado, me daban el último abrazo para su alegría y su consuelo!

A pesar del tiempo transcurrido, no puedo, al recordarlo, impedir que las lágrimas inunden mis ojos.

¿Cómo llegaban a la muerte los sentenciados? —Magníficamente. En una verdadera evocación de las virtudes de la raza, la religión profunda y sincera y el patriotismo abnegado y heroico. Con fe en Dios y en España. Esta fe se manifestaba de una manera sublime, dándonos el fortalecimiento de los mártires.

España Nacional

El cónsul general de Turquía en Barcelona visita a las autoridades

Barcelona, 24.—Ha visitado al presidente de la Diputación y al alcalde el cónsul general de Turquía, con motivo del reconocimiento "de jure" del Gobierno del Generalísimo Franco por Turquía.

Las visitas tuvieron un carácter de completa cordialidad.

El XI Congreso mundial de la Propiedad Urbana estará presidido por un español

FRANCO ES ACLAMADO EN EL SENO DE LA REUNION PREPARATORIA DEL CERTAMEN

El Comité Ejecutivo de la Unión Internacional de la Propiedad Urbana y la Comisión representativa de la Federación Nacional de la Propiedad Urbana Francesa, han resuelto de concierto, la celebración del XI Congreso internacional de la Propiedad Urbana, que tendrá lugar en París los días 30 de mayo al 4 de junio del año en curso.

La presidencia de honor del Congreso estará atribuida al presidente de la República francesa o persona en quien él delegue. La efectiva ha sido otorgada al presidente de la Unión Internacional, presidente a la vez de la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, excelentísimo señor don Luis de la Peña y Braña. Los vicepresidentes serán el presidente de la Federación francesa y el de la Cámara Sindical de París.

Las ponencias, que serán nueve, se agruparán en tres secciones, que estarán presididas, respectivamente, por tres ex ministros, español, francés e italiano. Los vicepresidentes de las mismas serán: de la primera, el presidente de la Federación italiana; de la segunda, el de la alemana; y de la tercera, el de la de Polonia.

En las reuniones del Comité Ejecutivo de la Unión Internacional de la Propiedad Urbana y de la Comisión representativa de la Federación Nacional Francesa, para acordar cuanto concierne al XI Congreso mundial, fueron contestados, en homenaje al Caudillo y en reconocimiento de la bondad de su obra, con sendos hurras los tres gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, en que en su honor prorrumpió el presidente, excelentísimo señor don Luis de la Peña y Braña.

Barcelona, 24.—El "Boletín Oficial" de la provincia publica un edicto por el que se llama, para ser oídos en los sumarios correspondientes, por el supuesto delito de rebelión militar, al general de la Guardia civil, don José Aranguren y al coronel del mismo Cuerpo, don Juan Escobar.

LA RUTA TURISTICA DE GUERRA DE CATALUNA

Barcelona, 24.—El Servicio Nacional de Turismo está organizando la ruta de guerra de Cataluña y se están haciendo los preparativos con el fin de que sea visitado el territorio liberado por los extranjeros y españoles que muestren deseos de contemplar la gran obra que está realizando la nueva España del Caudillo Franco en aquella región.

SERVICIOS POLICIAOS EN BARCELONA

Barcelona, 24.—La Policía ha practicado varias detenciones de individuos que habiendo realizado toda clase de fechorías por los pueblos de la región se habían refugiado en la ciudad con la pretensión de pasar desapercibidos.

Practicados algunos registros en los domicilios de varios de estos individuos, se encontraron importantes cantidades de efectos robados, procedentes de saqueos de las zonas liberadas.

LOS ROJOS de la embajada de LONDRES preparan sus maletas

Londres, 24.—Press Association dice que todos los funcionarios de la Embajada de la España roja en Londres tienen ya preparadas sus maletas para marcharse.

Un redactor de un periódico asegura que ha visto unas cajas en que se han metido documentos.

Los individuos que se ocupaban de distribuir por Londres material de propaganda roja recibieron anoche la orden de suspender la distribución, ya que el Gobierno rojo ha dejado de existir.

LOS ULTIMOS REFUGIADOS VOLVERAN A ESPAÑA DENTRO DE 48 HORAS

París, 24.—"Le Matin" comunica lo siguiente: "Se declara en el Ministerio de Negocios Extranjeros que los últimos refugiados nacionales españoles serán reintegrados a España dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes, lo que comunicó el senador Lérand al conde de Jordana."

casas de los que previamente habían sido asesinados.

PARA ESTUDIAR EL PROBLEMA DE LA INDUSTRIA CATALANA

Barcelona, 24.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suñer, estuvo en el despacho del presidente de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, conde de Montseny, con el que celebró una extensa conferencia, enterándose del estado en que ha quedado la industria y el comercio de esta región como consecuencia de la barbarie roja.

El ministro se interesó por los muchos trabajos que dicha Comisión viene realizando para poner en marcha estas fuentes de riqueza.

RECAUDACION PARA POBLACIONES LIBERADAS

Burgos, 24.—Las alumnas del Colegio Velazco han recaudado la cantidad de cincuenta pesetas, que han entregado con destino a la suscripción a poblaciones liberadas.

Este rasgo patriótico de las alumnas se debe a la maestra de dicha escuela, doña Teresa González.

Burgos, 24.—Los oficiales y suboficiales del regimiento de Artillería, núm. 14, han contribuido con la cantidad de 500 pesetas a la suscripción abierta con destino a poblaciones liberadas.

ETAPAS DE LA GRAN ALEMANIA

Londres, 24.—Press Association dice que todos los funcionarios de la Embajada de la España roja en Londres tienen ya preparadas sus maletas para marcharse.

Un redactor de un periódico asegura que ha visto unas cajas en que se han metido documentos.

Los individuos que se ocupaban de distribuir por Londres material de propaganda roja recibieron anoche la orden de suspender la distribución, ya que el Gobierno rojo ha dejado de existir.

LOS ULTIMOS REFUGIADOS VOLVERAN A ESPAÑA DENTRO DE 48 HORAS

París, 24.—"Le Matin" comunica lo siguiente: "Se declara en el Ministerio de Negocios Extranjeros que los últimos refugiados nacionales españoles serán reintegrados a España dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes, lo que comunicó el senador Lérand al conde de Jordana."

SINDICATO DE CULTIVADORES DE REMOLACHA DE CASTILLA LA VIEJA

Se pone en conocimiento de todos los socios de este Sindicato que a partir del lunes, día 27 de febrero, se empezará a la distribución de la simiente de remolacha en los almacenes de las hácoulas respectivas a que pertenecen.

Valladolid, 24 de febrero de 1938.—III Año Triunfal.—LA DIRECTIVA.

HITLER, ACLAMADO

Hitler, aclamado